

Feloldozó
Dr.
SALACZ ELEMÉR
Szerkesztőség:
III. ker. BELICEY-U.
115. SZ.
Kiadóhivatal:
III. K. BELICEY
UT 115. SZÁM.

SZARVASI ÚJSÁG

A KERESZTÉNY NEMZETI POLGÁRSÁG LAPJA

Laptulajdonos: a Szarvasi Kisebbségi és Földmivességek Pártköre

Feloldozó: Gulyás Pál.

Megjelenik minden pénteken reggel.

Mi hozná meg az ocsóbbodást.

A drágulási folyamatok lokális rendszabályokkal megakadályozni nem lehet. Akik azt hiszik, hogy bármily kormányintézkedés erre alkalmas, szelmatomarc politikát folytatnak. A drágulási háborút követő klasszikus gazdasági viszonyok természetesen jelensége, mely mindaddig meg nem szüntethető, míg egyrészt a világgazdasági érdekek nyugvóponttra nem jutottak, másrészt országunk belgazdasági helyzete nem konszolidálódik. A legrealisabb gazdasági politika tehát, mely egyszerűs mind leghatékonyabb közfőszér a drágulási processus ellen: belgazdasági helyzetünknek megszüntetése minden zavaró momentumtól, addig is míg a világgazdaságba előtényezően kapcsolódhatunk.

Tegyünk le arról a reményről, hogy valánk emelése, vagy másrészt stabilizációja és ennek kapcsán a drágulási folyamat megszüntése bekövetkezik, hetik addig, míg az általános világgazdasági helyzet normális kerékvágásba nem jut. De addig is, míg nemzetközi vonatkozásban utat nem tör magának az, ami meghozhatná a világgazdaság konszolidációját: az áruk és gondolatok szabad forgalma, nyissuk meg belgazdaságunk minden legáltalánosabb gazdasági tevékenység előtt a szabadság kapuit, bontsuk le fokozatosan, de következetesen az ezernyi szálát, mely nem engedi, hogy ennek a szerencsétlen országnak népe kilábaljon a nyomorból és dolgozzunk váltva minden erőnkkel.

A valutapolitikai mesterkedések, a diplomáciai fondorlatok, vagy akár az ország nyomorgó népének kétségbeesését segélykiáltása sohasem fogják nekünk meghozni az annyira várt segítséget. Kiűlő is hozná meg, amikor mindenki kér, de senki sincs, aki adjon. Magunknak kell lábra állnunk és ennek csak egy eszköze van: céltudatos, erő gazdasági politika a szabadkereskedelem alapján.

A földmivességi minisztérium meg akarja állapítani a mezőgazdasági munkabérek minimumát.

Az egységes párt ugynevezett kisgazda tagjai köréből mozdalmat indult ki, amely a gazdasági cseledek helyzetén kíván

javítani. Ezek a képviselők ugyanis úgy látják, hogy rengeteg mezőgazdasági munkás van munkanélkül, ami azután megokolatlanul alacsony munkabérek fizetését teszi lehetővé a földbirtokosok számára. Ennek a helyzetnek az ellensúlyozására kívánatosnak tartják az akció résztvevői a mezőgazdasági munkabérek szabályozását. Kezdeményezésükre a földmivességi minisztérium vette kezében az ügyet és értekezletre hívta össze az agrárdeputáltakat és mezőgazdasági munkások szervezeteinek kiküldöttjeit.

A tanácskozást a földmivességi minisztériumban tartották meg a tekintettel arra, hogy nagyatádi Szabó István földmivességi miniszter szabadon van, Schendl Károly államtitkár elnököl. Az értekezleten megjelent az az OMGE és a gazdaságvezetés, valamint a szociáldemokrata gazdasági munkások és a keresztényszocialisták képviselője. A munkások képviselői teljesen osztották a földgazdálkodók képviselőit és hangsúlyozták, hogy a munkanélküliség, a szociális és földbirtokosok közötti különbség és a gazdasági munkások közötti különbség, hogy a kormányzat meg kell állapítania a mezőgazdasági munkabérek minimumát.

A bérmegeállapítás technikáját úgy képzelték el, hogy minden járásban egy külön bizottság alakul, amely meghatározza, hogy az ottani gazdasági cseledek mennyi munkabért követelhetnek a munkaadóktól. Ugyancsak ezek a bizottságok állapítják meg, hogy a munkabér fejében mit kapjanak a munkások természetben. Mert az akció vezetői és a tanácskozáson jelen volt munkások képviselői is hangsúlyozták, hogy a pénzérték hullámlása következtében a munkabért természetben kell megállapítani. Ugyanis a magyar mezőgazdaságban lassankint az az elvárásnyomás, hogy a szolgáltatásokat és az ellenszolgáltatásokat természetben jelöljük meg.

HÍREK.

Oktober 6.

Az aradi várban emlékünnepe Szarvason igen szép kerekék között ünnepelték. Úgy látszik a mai minden áron pénz hajhász világban kevesen vannak olyanok, akik a mult emlékéért lelkesednek. Délelőtt 9 óraor az evangélikus ó-templomban volt gyűlési ünnepség. Emlékbeszédet Szalanczik Pál segédkész mondott. A fiatal lelkes be-

szedje méltó volt az aradi várban emlékéhez. Sajnos, hogy a gyűlésünnepekről a nagy közönség alig vett tudomást. 11 óraor az Árpád-szálloda díszteremben a szarvasi helyi tanító egyesület rendezett gyűlésünnepet igen gyér közönség előtt. Pedig Pál Mária, Kolhut Pál zavalata, Mendöl Lajos únnepi beszéde és a szarvasi férfi dalkar gyönyörű éneke megérdemelt volna a zsúfolt termet.

Megünnepelte okt. 6-án a Rákóczi asszisztársaság is, amely a gyűlésünnepek alkalmából Medvegy Mihály „Oithon” vendéglőjében levő helyiségében társas vacsorát rendezett. A vacsora megkezdése előtt a társaság tagjai a Himnusz énekeltek el, majd Pilitsky János elnöki megnyitása után Patkay János tartott tartalmas gondolatokkal teli, ékes szavú beszédet, Kolhut Pál tanító pedig Petőfi „Egy gondolat bant engemet” című versét szavalta el a tőle megszokott nagy előadásbeli készséggel. A kőtőnő matlapaprikás ezután a dícséretre volt a vendéglő konyhájának.

— **Meghívás.** Felkértek az a gazdasági és a 1922. októberben azaz szállítási vagy akciói felkértek, hogy f. hó 13-án, vasárnap délután 2 óraor a kisgazda és földmivességi pártkörében megbeszélésbe bevezetői szervezőknek.

— **A társas-ainasított burgonyája.** A kormány rendletei értelmében a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak, nyugdíjasoknak és tüvegyeknek, árvasok havonként és fejenként 10 kgr. kedvezményes árú burgonya jár. Tekintettel azonban arra, hogy a vidéki tisztviselők az ellátásra szükséges burgonyamennyiséget könnyebben beszerezhetik, azért kedvezményes árú burgonya helyett készpénzváltást kapnak. A készpénzváltás összege a kedvezményes árú burgonyának minden kilogrammja helyett 25 korona.

— **Ügyvédi vacsora.** A szarvasi ügyvédi kar az egymásközi kari szellem ápolása végett már a mult évben elhatározta, hogy öszi és téli a minden hóban összejövetelt rendez. Igen kedves alkalomú szolgált most erre az, hogy a szarvasi kir. járásbíró-ság nagy képviselői vezető járásbírói: Áts Nagy Ferencz az igazságügyminiszter járásbírósi elnöké nevezte ki. Ennek öröme ügyvédi karunk a mult szombaton este az Árpád kőtőn természetben a járásbíró-ság részvételével együtt társasvacsorát rendezett az új elnök tiszteletére, akik a vacsora folyamán dr. Silberstein Dezső szarvasi szármalású beszédben köszöntött fel. A rendkívül kedélyes hangulatban lefolyt vacsora mentje ezáltal is dícséretre vált az Árpád konyhájának.

— **A tiszta áru.** Az erdő- és faügyek országos kormánybizottsága a közszolgálati célra igénybe vett normál wagon kemény használt áru 36 ezer, a vageyest 35 ezer, a kemény durvánját pedig 33.500 koronában állapította meg.

2. oldal.

— **Esküvők.** Lánca György és neje Mariska leánya Gajdos Jánosral f. hó 17-én, — Borgulya Mihály és neje Annuska leánya Hruska Mátyással f. hó 20-án a kondorosú ev. templomban, — Csicsety Pál és neje Zsuzsika leánya Vefes Istvánnal f. hó 22-én a szarvasi ev. templomban, — Liska Mihály és neje János fia Kovács Judival a szarvasi 6-1 templomban nov. 8-án tartják esküvőiket.

— Holmik Ilonkát szerdán délután vezette oltárhoz Tamás Zoltán a szarvasi kir. járásbírósgé iradtiszteje.

— **Néh. Jaskenazky Frigyes társulatok működése.** Az 1922. évi október 3-án meghalt nagyszebeni Jeszenszky Frigyes Szarvas község jegyzője 1901. évi június hó 10-én lépett az önkéntes tűzoltók sorába, mint szavatlyos 2 éven át működött. 1903. évi június hó 1-én szakszarpárancsnok lett. Ekkor ment fel Budapestre a tanfolyamra. A tanfolyamot sikeresen végezte el; hazatérével valóssággal ünnepelte a tűzoltóság. 1904. évi január 1-én lett alparancsnok; hét évig mint alparancsnok működött. 1911. évi június hó 26-án lett parancsnok a szarvasi tűzoltóságának; azóta mindig lankadatlanul fáradozik, hogy előbbre vigye a tűzoltói intézményt; a Békésvármegyei Tűzoltói Szövetség megalakításánál is kivette részét.

— **A szarvasi országos vásár** október 14, 15 és 16-án lesz megtartva.

— **Autóforgalmi Részvénytársaság** alakult Öcsödön és már meg is választották az igazgatóságot, melynek elnöke Tóth Pál jegyző, az „Öcsöd és Vidéke” szerkesztője. Erősen bíznak az öcsödöket, hogy a forgalmat Öcsöd—Szentandrás—Szarvas között még e hónapban, Öcsöd—Kunszentmárton között pedig még a tél folyamán megkezdhetik.

— **Terjed a veszettség.** Nagymérvben terjed a veszettség a megyében, minek következményeként 15 község áll elzárhatatlan. Orosházán 4 községi fenyészik és több lehen pusztult el veszettkutya harapásától. A miniszter erre vonatkozólag szigorú rendelkezést küldött az átláspánhoz, melyben elrendelte, hogy a veszettség továbbterjedése esetén az összes kutyák és macskák kiirtandók.

— **Felgyújtás az ágyat a feleség** aiait Kovács Mihály cinkházi asztalos október 1-én összeveszett a feleségével. Ejjel, amikor az asszony elaludt, felgyújtotta aiait az ágyat. Felesége felébredt és a lángok közül elmenekült. Kovács Mihály felében felakasztotta magát és mire észrevették, meghalt.

— **Értesítés.** A Szarvasi Hengergéztalonom mint Szövekvet értesíti t. lapjait, hogy a I. évi közgyűlés által elkészített rendelt új részjegyek megjötték, s ugy ezek mint az alapszabályok 1922 október hó 8-ától kezdve az üzleti órák alatt a szövekvet iróadályban átvethetők. A részjegyek a lagási könyvcsékek bevonása ellenében adnak ki. Az igazgatósgy felkéri a t. lapjait hogy ezen becszerést illetve részjegyváltást lehetőleg minél rövidebb idő alatt eszközöljék, hogy ezáltal a közgyűlés határozata végrehajtható legyen.

— **Saját háztartásában felhasználta árak forgalmi adója.** Felmerült vitás ügyből kifolyóan kimondta a pénzügyminiszter, hogy a kereskedő köteles a saját háztartásában felhasználni árak után is leróni a forgalmi adót. Akár otthon, akár az üzletben, akár egyáltalán, akár barálat segítségével fogyaszi át a kereskedő az üzletből származó árut, a forgalmi adót le kell róia és pedig oly módon, hogy a napi

bevétel összegéhez hozzá kell számítania az így felhasználott árak értékét is, teljes eladási árral számítva.

— **Rómában volt és nem látta a pápát.** Ki ne emlékeznék még a pesti híres Szikszay-féle vendéglőre? Ott találkoztok valaha egész Magyarországról. Apróléku szálalt a tradíció, ha valaki felkerült Pestre, elmulasztatlanul kötelességének tartotta, hogy vizitálót eladja.

Nemzeti színházunkat már régen lebontották s így vele együtt pusztult a Szikszay is. Megszűnt a kapocs s vidéki és városi magyarok örve.

Annál bőveleesebb, hogy — amint értesültünk — pótolták a hiányt. A Rákóczi-ut 20 szám alatt levő régi jó híru Ostendekévéhez, ragyogóan restaurálva este éltetőmnek alakult át. Hasonlíthatatlan konyájával, kitünő faj borával olyannyira megnyerte a közönséget, hogy Varjas, a nótásprimás esteről estére szunolt ház előtti éneket. A közönség kényhál már is ott láthatjuk a mi megyénk színe javát.

— **Az Ostende „esti resti”-je** annyira átlent már a közudatba, hogy a vidékieltek, kik Pesten jártak, s nem kóstolták konyháját, s borait, gunyolódva szólták mondani: „Rómában volt és nem látta a Pápát!”

— **A főldohóság.** A Rábaköz népeinek nagy földeshégénél ad bizonyosgot a győri megyéspüspök egy rendelete, amelyet a becsáránai templomfődek beérdeaság tárgyában adott ki az illetékes plébániához. Az ottani gazdák ugyanis olyan horribilis bértörtségeket ajánlottak fel, amelyeknek elfogadása a püspök rendelete szerint egy egyházi hatóság részéről erkölcsi lehetetlenesség. A gazdák holdanként 5 és fél mlm, gabonát ígérték és vállalták még az adók egy részének viselését is. A püspök szerint ilyen szerződést lelkiismeretes beérdeadónak vállalni nem szabad, mert még abban az esetben is, ha önként történik és megajánlás, uszortól jelent. Utasította tehát a plébániát, hogy új ávrerést hirdessen és csak is elfogatható és realis béreket adját át a földetk.

— **A megvadult diárió.** Nagy József pápai lakos elhalázoja, hogy lebbi négyhónapos süldömácaát. A süldőt az ötbl. anyelében együtt volt anyjával, kieresztette s az könnyedén lefogta. Mikor a kést beledöfte, a süldő felsikoltására a nagyeregy hatalmas anyaserítés költötte az ől ajtaját s hátulról neki rontott a süldőn térdelőp, mit sem sejtő Nagynak s őt a boroválás késel a kezében a földön dühösen meghengergette, miközben a kés bal kezét összeviszta vágdaltá. Szerencséjére azonban Nagyot a házelieknek sikerült még idejekorán kiszabadítani veszedelmes helyzetéből.

— **A fogadott leány végesze szerelem.** Megrendítő tragédia játszódott le Hajdúszobornyémben. Szabó Gábor gazda, aki a háborúban megrokkant, beléosen élt feleségével mindaddig, míg fogadott leányát, akál 12 évvel ezéltöt vettek örökbe magukhoz, le nem serdült. Ugyanis az árva leány szerencsétlenségébe beleszeretett — a nevelőapjába. Emiatt a házastársak összevesztés s térféle is költözött hazuról, de magával vitte a leányt is. A fogadott leány csakhamar férjhez ment, de továbbra is csak nevelőapját szerette. Szabóné félbénykedélt emiatt urak s épen mikor efelelt veszedeltek, az egyik szerencsétlenségny azny állított be Szabóhoz, hogy a fogadott leány azt izeni neki, hogy elváltik az urától, mert csak őt szereti. Mikor emiatt Szabóné szemrehányást tett unának, az elke-

seredésében pisztolyával meibeilötte magát s azonnal meghalt. Most aztén két szerelme asszony siratja, a felesége s a fogadott leánya.

— **Téli dívat.** Az idei téli dívat még nincsen egészen beiktatva, de ez hamarosan megtörténik. A szabók gyekeiket méltányosan megoszújak az egyenes vonal és rdődes között. Az elsőnek meghagyják a kosztómök, városi kabátok és ruhák egész birodalmát, az utóbbi pedig a dízes öblök zélékét. De ez nemcsak az estélyi tölleketnél található, hanem a finom, délutáni öltözeteknél is, hol a szabályos, pontos szabás megtré a főlemelt rdőzet, mi az öbl; köztet egyk oldalon hosszabbak teszt, mint a másikon. A ruhának e fölhúzása egész mezes bár. de igen kedves törévők az 1880-as évek dívatjának fölújítására.

Egyház. Iskola.

Szarvas 200 éves fennállásának emlékeztető a szarvasi ág. hitv. ev. egyházközség által a szarvasi Evang. Szövetség rendezésében 1922 okt. hó 20, 21 és 22-én tartandó konferenciáknak és ünnepségeknek műsora.

Október 20-án (pénteken) d. e. 9 óráti konferencia a főgimn. rajzteremben: 1. Imádkozik Bartos Pál. 2. A konferenciát megnyitja Placsok István, a vendégeket ndvözi Benka Gyula. 3. A konferenciát az egyházközség nevében üdvözli Havári Gyula. 4. „Egyházunk és a szekták ma” címen előadást tart Deák János theol. tanár. Hivatalos hozzászóló Magocs Károly irsai lelkész. 5. „Egyházunk életo anyagi kérdése” címen előadást tart Belicza András ngrádi ártésperes, hiv. hsz. Russ Zoltán gádosri lelkész. 6. „A lelkészépésről” tart előadást Bartó Kaas Albert nemzeti, képv. hiv. hsz. Tórteli Lajos cegledi lelkész. 7. „Középiskolai vállalkozások és a belmissió, a öltökszövetség, a hitoktatás esetleges reformja” címen előadást tart Mendöl Lajos hiv. hsz. Kálmán Rezső orosházi lelkész. 8. Záró imát mond Keviczky László.

Október 20-án (pénteken) d. u. 5 óráti a tornacsarnokban váliatos estély következ műsorral: 1. Közének, vezeti Piliszky János kántortartó. 2. Imát mond Zoltán Emil nagyszebeni lelkész. 3. Előadást tart dr. Kovács Sándor theol tanár. 4. Karének. 5. Irásmagyarozatot tart Turóczky Zoltán sajtóarmóti lelkész. 6. Közének.

Október 21-én (szombaton) d. e. 9 óráti a főgimn. rajzteremben konferencia: 1. Imádkozik Rohály Mihály csorvási lelkész. 2. A egyházi fejelemről előadást tart Kovács András esperes, hiv. hsz. Kello Gusztáv. 3. „Egyházai szerogetünk újabb kiépítésének szükségé és irányá s az elszakad részek irányában teendők” című előadást tart dr. Ráoz Lajos ker. főjegyző, hiv. hsz. dr. Mázor Elemér. 4. „Az ev. szövetség szerepe a belmissióban, jövője az egyházban” címen előadást tart dr. Scholz Oszkár, hiv. hsz. Raskó Kálmán. 5. „Külföldi evangéliumi áramlatok, korrdétesek” címen előadást tart Kuti Desző egyetemes előadó, 6. Záróimát mond Gajdász Lál tökföldi lelkész.

Október 21-én (szombaton) este 8 óráti az Árpád-szálló díszteremben ünnepi előadás, melyen: 1. A magyar biszekyektől éneki a szarvasi férfidájkar, Rohoska Géza vezetése mellett. 2. „Szarvas ünnepen,” óda Hamvas

Józsefől, szavalja Szilancsik Pál segédletkés. 3. Előadást tart Zsilinszky Endre, a Szózat fel. szerkesztője nemzeti képviselő 4. „Ima a hazáért” Erkel Ferencől, énekel Leviusz Ernő, vezetését meadta a helybeli tanítóiskolák kara. 5. „A nemzet” Petőfi Sándoról, szavalja Kohut Pál tanító, a „Petőfőről” előadást tart Hamvas József tanár és író. 7. „Hála ének” Lányi Ernőől, énekel Saskó Soma, igazgatói vezetését mellett alkalalmi vegyeskar. 8. Himnusz éneklés a közönség.

Október 22-én (vasárnap) ünnepi istentiszteletet: a) d. e. 8 órától az őtemplomban tónyelvvel, melyen beszédet mond Kello Gusztáv, b) az új-templomban d. e. 9 órától magyarnyelvvel, melyen beszédet mond Baros Pál, Ezen részt vesz a gyülekezetet megadja dr. Raffay Sándor bányai ev. egyházközponti püspök.

Október 22-én (vasárnap) d. u. 3 órakor vasárnapi iskola a tornacsarnokban.

Október 22-én (vasárnap) esti 6 órától az őtemplomban ünnepi istentiszteletet, melyen beszédet tart dr. Raffay Sándor püspök, énekel a vegyeskar, orgonán játszik Borugyus Endre.

Amikor is lerövidesünkre Istennek gazdag áldását kérjük a konferenciára, — melynek helyi ünnepeit fellemlékező országos jelentőségű a szereplők személyisége biztosítja, — testvéri szeretettel meghív mindenkinek a egyháznak jobb jövőjét munkálni óhajto leiket a rendezéséig.

Iskolán kívüli népművelés. Az iskolán kívüli népoktatás a miniszter újja szervezte és iskolán kívüli Népművelési Országos Bizottságot szervezett meg.

Híradások. Munkások.

***Rokkantság táncmulatsága.** A szarvasi hadirokkantság, örvények és árvek egyesülete 1922. évi október hó 14-én este 7 órai kezdettel, az Árpád-szálló összes termében a hadifárak karácsonyjára javára táncmulatság rendez. Belépődíj személyenként 50 kor. Fályhol 300 korona.

***Táncszelvény Kondoroson.** A Kondorosi Ipari Munkások Testületé Egyesülete I. hó 15-én, vasárnap este a csárda összes termében villanyvilágítás mellett zárkörű táncszelvényt rendez. Belépődíj személyenként 80 korona, családjegy 280 korona.

Közgazdaság.

Befejezték a buba cséplését.

A földművelésügyi miniszterhez beérkezett jelentések szerint az elmúlt két hét bőseges eszései a nyár folyamán nagyon kiszáradt talajt jól átáztalták, a gardák szorgalmas hozzáálltak a velő-szántásához és vetéshez, úgy, hogy ezek a munkálatok már meglehetősen előre is haladtak. Azokon a vidékeken, melyeken a nyár folyamán esőzések voltak a talaj korán megmunkálható volt, már nagyon szép zöld reepe, rozs- és buzavetéseket is lehet látni.

A buba cséplését mindentűl befejezték. Mennyiségre nézve a várható eredmény a legelőbbi becsléshez képest mintegy 300.000 q-val emelkedett. Minőségére általában jó. A bevetett 2.007.378 kat. hold területen mintegy 12.267.000 mázsa buba termelt, a múlt évben 2.030.854 kat. holdon 14.346.944 q buba termelt.

A rozs minőségileg megfelel a várakozásnak, mennyiségre azve a legutóbbi becslés szerint csökkenes mutatkozik. A bevetett 942.410 kat. holdon mintegy 5.446.700 mázsa rozs termelt, tavaly 943 032 kat. holdon 5.387.187 mázsa termelt.

Árpbán szintén nőni csökkenés mutatkozik a legutóbbi termésbecsléssel szemben. Minőségére nézve az eredmény kielégítő. A bevetett 794.265 kat. holdon mintegy 4.545.300 mázsa termelt tavaly 832.913 kat. holdon 4.661.103 mázsa.

A zab cséplését befejezték. Minőségére kielégítő.

A tengeri törése már folytatásban van. A valószínű termés a legutóbbi termésbecsléssel szemben mintegy 250.000 métermázzsal kedvezőbbnek ígérkezik. A bevetett 1.206.666 kat. holdon összesen mintegy 8.253.800 mázsa szemes tengeri terem. Tavaly 1.523.940 kat. holdon 8.052.950 mázsa termelt.

A burgonya szedése folytatásban van. A bevetett 328.066 kat. holdon mintegy 9.214.900 mázsa burgonya remélhető. A múlt évben 467.353 kat. holdon 12.491.603 mázsa termelt.

A cukorrépa telecsemet javult. Szedése már sok helyütt folytatásban van.

A takarmányok javult. Az őszi reppelvek szedése kiköttek. A baliban és a többi helyveszélyben a termés gyenge közepes. A kócsig gyengén sikerült. A csírok végzettség megkezdtek. A termés általában közepes. A kender és len körében termés adott. A dohány törését befejezték.



SZARVASI AMATŐR SPORT KLUB

SZARVASI AMATŐR SPORT KLUB

Bíró: Blak Szak. Bajnok.

Bevetésésképen mielőtt érdeimlet a mérkőzés meletársára átérnek, sajnálatlalt le kell szegszünk, hogy a közönség nem látogalja a mérkőzéseket, hétről-hétre kevessebb és kevessebb közönség jelenik meg a pályán. Járványos betegség ez ami társadalmunkban, mert mindegy akár labdarugó mérkőzés is az, akár hangverseny, akármilyen kulturális előadás is, az támogatás hiányában abba kell hagyni.

A közönségnek ép úgy, mint a hatóságknak, indolens magatartása nem fogja akadályozni a vezetőség, hogy megkezdett munkáját idő előtt befejezze, mert ha a közönség magatartása miatt minden mérkőzés deficiens lesz, még akkor is megrendeztetik, mert ma városunknak egyedül a sportoló ifjuság — Egyesületünk — hoz dicőségét.

Szükségeseink tartotuk a fentieket a közönség figyelmébe ajánlani, reméljük, hogy kishitűségi helyett a józan belátás győzni fog. A fávort OMTK nak megkellett hajolni a legkészen játszó SzIMTK előli, a SzIMTK, pedig kért értékes ponttal biztosította előlkelő helyezését a II. osztályban. Akik végig néztek a mérkőzést, realísnak tartják az eredményt, mert az I. féljében az OMTK, a második féljében a SzIMTK volt féltlyben. A mérkőzés első percében erős OMTK. támadás. Már a 4. percben korbelből származó kavarodásból megszereztek egyetlen vezetó góljukat Lassanként felszabadul az ostromból a SzIMTK, Dauda lefutását Liska offsideja miatt lefújta. A 17. percben Vitális

előfordult labdájú Podani leviszi, beadását a hátvéd széllel elasztja meg, bár azonban nem veszi észre. Alánny mezonójáték után Dauda lefutását csak gáncssal tudják megakasztani a bíró 16-ról szabadrugást ítélt, Mikólay Ernő mellé rugja. Még egy jó helyzeblől Dauda meitő.

Helyesre után az OMTK eleinte támad, kornert is meg, ue meitő rugják. A 8 percben Liska átdöfését lendületbe hozzák a csatársor Perencenként frontba dobja támadásával a csatársor. A 12-ik percben lefut. kieselet az egész védelmet, goalt le. A kezdés után eddig még nem látott energival és lelkesedéssel viszi támadását a csatársor Dolesch, Liska, Dauda viszik a támadásokat az egész OMTK. tömörül, Dolesch kieselet az egész OMTK. védelmet, a tévózázó kapus meitő goalt le. Ezzel csapatának a győzelmét biztosítja. A goal demorálja az OMTK. At teljesen a kapujához szorítja és csak a sok játékos kavarodásának köszönhető, hogy a 3-ik goalt nem kapják, egyetlen veszélyes alkütnök a 40. percben lött szabadrugásuk, amelyet Vitális meit meg.

Először játszott Mikólay Ernő rufinorozott játékos, addig még lába rendben volt, jó csatár volt, mérgezés után ideális halfjétéket mutatott be.

1922. október 13. Szarvasi mérkőzés.

1. forduló mérkőzése játszva a városi jóképűség SzIMTK. ellenfele ezúttal a Gyomaik. öbúrszék (GySC) lesz. A Gyomaik bár a bajnokság 4. helyén állnak, ideális öbúrszékű bíznak. Védelmük megbízható, csatársoruk az FTC-ista Bruckkal együtt csiláru.

A SzIMTK ellenfeletől ezeken mérkőzése, hogy egyesültsé ponttal szereplés és esetleges győzelem esetén az előkelő 3-ik helyet biztosítsa. Csatársorában ismét játsznák fog a katonaságtól hazatért Marosi, viszont Liska részvétele kétséges. Mindezeneket vége megfésztelt várunk a SzIMTK-tól, hogy a győzelmek megszerzése, ellenkező esetben düntetlen eredményt várunk.

Reméljük, hogy a vásár nem akadályozza meg a közönséget, hogy személyileg lehessen az ideális játéknak, mert ez lesz a sason legszebb mérkőzése.

Nyilt-tér.)

Irányok az Iparosok.

A „Szarvasi Újság” Nyilt-tér.) rovatában olvasván egy „Kiváló” című Andrásy Dező s. k. aláírás közleményét, bátor vagyok rá a következőkben válaszolni.

Első sorában is kedves olvasóm előzetes szíves engedélmet legyen szabad ezúttal az előzményeket és a magánédeket említezőnem, akár mennyire is szeretnék ellenfeleim magánédekből összérdeket csinálni.

Egykoron megígérték, hogy a szarvasi Iparosok szellemileg is fogom nevelni. Fáj-catom! Nem így akariam a közvélemény színe elé lépni Anéllik, hogy egzisztenciám-mal céloz let volna másokban érzékenykedést kelteni; akadt itt egy néhány nem értelem telőség jó akornak, akiknek milharan gerenda letten a szemében, mindenesetre közönséget vezettem, hogy kishitű egy kis toll vitára, melynek során úgy hiszem, alkalom lesz egy némely a nagyerdeim közönség előtt még eddig homályos ügyet érdemű szerint megvilágítani.

Mindenek előtt felhívlakon kell az ellen, — habár az ipartestület keletlen kívül álló tagnak lettem bélyegeze — hogy erkölcsi

* E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

alapon nyugvó testületnek, de különösen mint ilyen testület előjárásának szabad volna magánemberek erkölcsét — a testület erkölcsi rovására — védelmének és bizalmat szavazni valakinek magán viselkedése iránt. Ezen álláspontra semmi nem vonhatja kétségbe. A szarvasi józan gondolkodású iparos barátainra támaszkodva merem ezt ide íktatni.

Mielőtt az Ipartestület erkölcsességét, valamint a testület kebelében tartozó egyes személyek és egy ezen testület kebelében állítólag kívül álló tagjának erkölcsét — a magán viselkedésük körül — külön egyeztetési eljárást vizsgálva tárgyálnám, a következő kérdésekkel fordulok a józan gondolkodású közvéleményhez és iparos barátaimhoz.

Jogában áll-e az Ipartestület előjárásának a testület erkölcsi rovására magánemberek erkölcsét védelmezni, és azok magán viselkedése iránt bizalmat szavazni; a testület kebelébe tartozó tagok megkérdőjelezése nélkül?

Háigen; akkor azt kellene gondolnom, hogy az alapszabályok tekintetében mint anyanyelv. Kizárhatnók volnaik. Ha pedig nem áll fogásban; akkor be kell várni az illetékes bíróság ítéletét.

Shabad-e egy erkölcsi testület előjárásának egy az Ipartestület kebelében állítólag kívül álló tagra aki — meleszt meggyezvén, — az Ipartestület tagját fizeti, még mielőtt meggyőződne róla, miért áll az a testület kebelében kívül és minő mellettek van — azt mondani, hogy az nem építész?

Az érdeklődők akar néma, akár teljesen hátsószemmel betekintési nyitással a testületben, minő melletteket használhatnak, a későbbiek során megfogom magyarázni, mi az építész szó fogalma, annak, akinek az iránt kétely merül fel; bizonyára ő maga sem tudja, fiú-e vagy leány? En pl. egy gondolom, hogy egy emberrel nem a mellettek, nem a hitusa a lényeg, de az illető kifejezett munkálkodása a fontos.

Az Ipartestület kebelébe tartozó egyes személyek magán viselkedése körül alighanem bajok vannak akkor, ha egyik vagy másiknak bizalmat megszavaztatnak, mert ezeknek, ilyenkor legjobban lóg ki a lábába. Ha nékem nincs mitől félnem, nincs szükségem mások segítségére és bizalmára. Én magam állok felelősségem tudatában Istenem szeme előtt, nyugodni lelki ismerettel várom meg a kir. járásbírósnak is olyanok iránt ítélet, hálam mögött 4 évi fogságot leszámitva józan előéleti viselkedésemmel.

Az Ipartestület előjárása pedig ne szégyenkezék és ne csúfolni elkiismeret kérdése. abban, hogy engem mások iránt szimpátiából egy kissé könnyedén és elhamarkodottan va elejtett, habár néhezem eskik a testület kebeléből kívánni, hiszen még bent sem voltam és már is kitagadnak?

Polytalanra következik?

Szarvas, 1922. október hó 11-én.

György György

Számfeletti anyá birka kisebb részletekben is eladó tenyészésre alkalmas kilogrammonként 180 koronáért, levégi való kilogrammonként 150 koronáért. Erdőkölöni lehel Wollinger Alajos, Nagyszénás. 2—2

Lakodalom, alkalomra szikvizet és mána pezsgőt megrendelésre árhoz szállít az Egyesült Szikvizgyár telepe Vitális János kereskedő házában. Telefon 32. 2—3

Eladó egy szabadonfogló kontrafektó kerékpár. Cim: I. ker. 220.

A drágaságra való

tekintettel az uszoda fürdő felújításnak 10 kor., gyermekeknek 5 kor. — Kádfürdő: Porcellán kád 50 kor., cementkád 40 kor. Két személyre 10 koronával több. A gardálkodóknak bére ni lehet cseplőtől cseplőtől, I család fizet 1 mázsa búzát s mindég rendelkezésére áll a kád és uszoda fürdő, s ha gőz lesz az is.



Eladó házak azonnal beköltözhető, meltekhelyiségekkel I. III. ker. Számföld: Mezőtúrton 92 magyar hold tanyaépületekkel.

Szenzenes: 38 hold tanyaépületekkel. Szarvason: 36 hold épületek nélkül.

KERES megvételre 15, 20, 30, 50 és azon felüli területtel bíró gazdaságiépületekkel ellátott szántóföldek helyben és vidéken.

Keres szántóföldeket bérletre 10 holdtól fel, anyagi garanciát nyújtó megbízói részére.

Harmadik szántóföldeket anyagi garanciát nyújtó felet részére.

Ingóság: I drb. 1/4 tonna teherautó Olasz fajt gyártmány 35-ös tükker hengeres lánccs, kerékkel erős alkatrészei folytan üzemekben.

Lévy Balázs szarvasi

ingatlan forgalmi íródjáé 7-8
III. ker. Vak-utca 184/a. szám alatt

Bürgündi-répa eladó

II. kerület 372 szám alatt.

Eladó KAPOSTÁS MORD I. ker. 15 szám alatt.

Gőzkazánok készítése.

Új tüzeltárukat, új cefálat és mindentel kazán munkák készítését vállalja

NYILAS IMRE

gépműhelye és az összes lakatos munkák ipartelepe Szarvason. Tavabbi mindenféle mérleg és súlyok javítását és hitelesítését. 16—16

Rangszerék, Zongorák, Gramofonok

Minden hangszerünkön jóállást vállalunk.

Királyi udvari **hangszergyár**

STERNBERG

BUDAPESTEN, RÁKÓCI-UT 60/c.

száma saját palotájában.

Minden féle ócska vasat vezet Bognyi lakosai II. Bem-utca 212 szám. Kész írtárház és tűzhely is kapható. 32—26

Értesítés

Felhitvom a n. é. közönség becses, figyelmét, hogy

Blaskó Daniel és Tsa

koporsóárkára és asztalos műhelye **felszámolta** tott, melyet Beleszey-ut 16. sz. alatt (volt Mezőcsik-féle ház) saját nevenem által tovább folytatók. A közönség szives pártfogását kérve maradjok

teljes tiszteléttel

KOMAR PÁL,
tekercsezési vállalkozó, építész és bútler asztalos

Koporsó rakítar az udvarban: — Egy ágyas hűt tanoncok felvezek. 4—4

Értesítés.

Felhitvom a n. é. közönség becses figyelmét, hogy

bátor szükségletet

Szarvason, a Piac-lári, volt Fischben-féle üzlet rakítárától szerzelek be a legolcsóbb árak mellett. Nagy választékban kapható mindenféle keményfa halloszoba berendezés, hálók, kóris, cseresznye, lögy és vörösfenyő, sőt az világ magahonai koris bútorok, könyvberendezések, kerék hajlított székék, hímá székes, mosdók, fotelek, zsuzsantolók, szelcnok, divanyok legmagyabó árakkal.

Szives pártfogást kér

Stern Simon.

ZSOLDOS TANINTÉZET

BUDAPEST, VII. DOHÁNY-UTCA 8A.
TELEFON: JOZSEF 121-47.

A legjobban készít elő magánvizsgákra. 4-14

NYILAS IMRE

gépműhelye és gépraktára SZARVAS.

A legmesszebb menő lefőség mellett vállalom és végzem az összes gyári, malmi és gazdasági gőzgépek, gőzkazánok átalakítását, szerelését és javítását. Gőzkazánokat hivatalos nyomtatás alá előkészítlek, lörtött géprezcek autogéngheztesét és hengerlek furását végzem. Készíték vásárlókat, szerkesztéseket és minden e szakmában való munkákat. Háztartási lakatos munkákat sürgősen elintézek.

Gépraktárukból az összes gazdasági gépek előnyosít beszerzehek. Ha gépet eladni vagy venni akar, forduljon bizalommal hozzám. 28—52 Mindenféle műszaki cikkek beszerzehek. — Tanoncokat felvezek.

Új üzletnyitás!

Van szerencsém Szarvas község t. közönségét értesíteni arról, hogy

a MARSAL-FELE üveg-üzlettel teljesen külön állóban

II. ker. 39. sz. (Palinkás féle hában) a gőzfűzőnol szombon üveg, porcellán- és lámpaáru kereskedést nyitoltam s tisztellett kérem az eddig évezett szives bizalmában továbbra is részesíteni, amit én szöid és pontos kiszolgálásom révén fogok a jövőben is kiérdemelni.

2—3

TIBOLD FERENC

Építet üvegvezés!

Értés nagyban és kicsinyben!

Képherkesztés!